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Насильство в сім’ї як соціальна проблема 

Постановка проблеми. Насильство у сім’ї є однією із найпо-

ширеніших негативних ознак, що характеризує неблагополучну 

українську родину, де через різноманітні соціальні, економічні, пси-
хологічні причини, соціально-побутову невлаштованість, безробіття, 

алкоголізм та наркоманію страждає хоча б один член сім’ї, що і 

провокує виникнення сімейного неблагополуччя. Насильство в сім’ї є 
негативним соціальним явищем, яке підриває моральні цінності сім’ї, 

порушує права жінок і дітей, які найчастіше потерпають від насиль-

ства, завдає шкоди їх фізичному та психологічному здоров’ю. Насиль-
ство в сім’ї, незважаючи на те, чи є воно фізичним, економічним, сек-

суальним чи психологічним, є одним із найбільших порушень прав 

людини – права на життя та фізичну та психологічну недоторканість, 
що закріплені у Конституції України. На жаль, щороку поліція Украї-

ни реєструє близько 150 тисяч заяв про факти насильства в сім’ї. 
Мета дослідження: вивчення домашнього насильства як соці-

альної проблеми та способів протидії йому засобами соціальної роботи. 

Результати дослідження. Установлено, що домашнє насильство 
має різні види і форми прояву: побутове насильство, жорстоке пово-

дження у сім’ї, зневаження обов’язками щодо дитини або жорстоке 

поводження в емоційній сфері, сексуальне насильство. Статистика 
показує, що 44 % батьків не знають інших методів виховання, ніж 

побиття дитини за провину, а на обліку в органах МВС за жорстоке 
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поводження з дітьми в Україні знаходиться понад 33 тис сімей, в яких 
проживає більше 62 тис дітей. Кількість зафіксованих випадків 

насильства у сім’ї в Україні змушує шукати дієві рішення. З 2017 р. в 

Законі України «Про безоплатну правову допомогу» передбачено 
надання безоплатної правової допомоги особам, які потерпіли від 

домашнього насильства або насильства за ознакою статі [2]. Водно-

час, за статистикою місцевих центрів з надання безоплатної правової 
допомоги, до них звернулося упродовж 2018 р. менше 1000 осіб з 

проблемою домашнього насильства (питання ґендерно зумовленого 

насильства, обмеження й поновлення дієздатності, надання психіа-
тричної допомоги у примусовому порядку становлять 1051 випадок, 

із яким зверталися до центрів) [1]. 

Реальні масштаби проявів насильства в сім’ї сьогодні важко 
визначити, але майже 60 % жінок страждають від домашнього на-

сильства на постійній основі. Кількість кримінальних справ за фак-

тами насильства не відображає його реального рівня поширення, 
оскільки жінки часто соромляться вчиненої щодо них наруги, і не 

сповіщають про це правоохоронні органи, а також не звертаються по 

допомогу до судової системи. Часто жінки-жертви насильства відчу-
вають на собі тиск багатьох обставин, які перешкоджають їм аде-

кватно реагувати на цю проблему. За даними міжнародних досліджень, 

кількість дітей, які щодня потерпають від насильства в сім’ї, пере-
вищує 10 мільйонів. Щоденно в Україні фіксують близько 348 ви-

падків насильства в сім’ї [1].  

У свою чергу, проблема з подолання насилля у сім’ї вирішується 
досить повільно через низку чинників, з-поміж яких одним з клю-

чових можна вважати те, що потерпілі не звертаються по допомогу. 

Наприклад, люди переконані, що вони не зможуть отримати потріб-
ної соціальної чи правової допомоги, люди не хочуть зізнаватися в 

проблемі чи не довіряють соціальним або правовим установам, окрім 

того – поширена висока суспільна толерантність до проявів насиль-
ства в побуті. У цьому випадку можуть допомогти вирішити означену 

проблему соціальні працівники, у тому числі – парапрофесіонал у 

соціальній роботі – особа, яка бере на себе функції, притаманні соці-
альним працівникам, але не має освіти у фаховій галузі. На відміну 

від волонтера, парапрофесіонал отримує спеціальні знання та навички 

для виконання цих функцій [3]. У малих громадах парапрофесіонали 
можуть відіграти особливу роль, зокрема, в питаннях подолання сі-
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мейного насильства. Парапрофесіонали займаються просвітницькою 
діяльністю щодо зменшення рівня толерування побутового насиль-

ства в громаді, а також виконують функцію брокера послуг, знаючи 

порядок взаємодії служб, їх повноваження та локації. Ключовим є те, 
що парапрофесіонал постійно перебуває у громаді; щоб до нього звер-

нутися, не потрібно оформлювати документи чи ходити до установи – 

достатньо зателефонувати та призначити конфіденційну зустріч. 
Висновки. Таким чином, насильство в сім’ї є серйозною проб-

лемою українського суспільства, що вимагає пошуку нових форм і 
методів, технологій соціальної роботи. Зокрема, варіантом розв’язку 
цієї проблеми може бути залучення парапрофесіонала у соціальній 
роботі – особи, що пройшла курс спеціального навчання з вирішення 
конкретних соціальних проблем у малій громаді. 
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Стратегії навчання англійській мові в інклюзивному класі 
молодшої школи 

За останні роки інклюзивна освіта набуває першочергових пози-
цій з точки зору формування демократичного суспільства. Адже саме 
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